

ПРО...

...ОТМЕНЕННЫЕ АВИАРЕЙСЫ

Густой смог от горящих торфяников, образовавшийся вчера в Москве, задержал десятки рейсов в аэропорту Домодедово.

Среди них был и борт авиакомпании «Сибирь», который должен был приземлиться в Пулково-1 в 11.30 и вылететь обратно в 12.10. Оба дневных рейса были отменены, как и вечерние. Московские рейсы других авиакомпаний выполнялись по расписанию. На работе аэропорта Шереметьево задымление Москвы не сказалось.

...ПЕРЕХВАТЫВАЮЩИЕ ПАРКОВКИ

В Петербурге расширилась сеть перехватывающих автомобильных парковок. С начала августа они открылись около станций метро «Ленинский проспект-1» и «Обухово».

На парковке водителю вместе с квитанцией на хранение автомобиля выдают карточку «Метро-ПБ «Парковка», она рассчитана на две поездки сроком действия одни сутки.

Такие парковки работают также у станций «Ладожская», «Волковская», «Проспект Просвещения», «Парнас», «Площадь Александра Невского-1».

...ВОДИТЕЛЯ АВТОБУСА-УБИЙЦЫ

58-летний водитель Юрий Мазин, совершивший в феврале этого года смертельный выезд на остановку на Невском проспекте, получил 3,5 года колонии-поселения и на 3 года лишен права садиться за руль.

Напомним, автобус № 15 «Пассажиравтотранса», которым управлял Мазин, въехал с проезжей части на тротуар, сбил на своем пути десятерых, а снесенный им щит насмерть придавил двух человек. Компании «Пассажиравтотранс» по решению суда предстоит выплатить пострадавшим 1,8 миллиона рублей — помимо тех 2,2 миллиона рублей, которые уже были потрачены на лечение раненых и похороны погибших.

...ЦЕНЫ НА ХЛЕБ С ОГЛЯДКОЙ НА АМЕРИКУ

Губернатор Валентина Матвиенко, посетив вчера хлебопекарное предприятие «Каравай», заявила, что сделает все возможное, чтобы удержать цены на социальные сорта хлеба на сегодняшнем уровне.

«В связи с засухой появилось много спекуляций о росте цен на продовольствие», — цитирует ее слова официальный портал администрации города. «По данным министерства сельского хозяйства США, которое проводит мониторинг рынков всех стран, производство зерна в России в этом году составит порядка 80 миллионов тонн. Этого более чем достаточно для обеспечения внутренней потребности страны на производство хлеба», — сказала губернатор.

По словам губернатора, уже сегодня в Петербурге создан двухмесячный запас зерна.



Молодежь помогала отнимать воду у иностранцев

ЭРМИТАЖ ПОДВЕЛ ИТОГИ РАБОТЫ ЛЕТНЕГО ЛАГЕРЯ СЛУЖБЫ ВОЛОНТЕРОВ



Найденные в Летнем саду артефакты надо почистить от грязи и помыть.

За право помочь сотрудникам Эрмитажа студенты России состязаются уже не первый год. Например, во время празднования 300-летия желающих было пять тысяч. Да и теперь ежедневно приходят десятки. Корреспондент «Вечернего Петербурга» наблюдал, как ведется такая работа.

В ПОДВАЛЬНОМ помещении во дворе Эрмитажа расположился небольшой кабинет. Стены и столы завалены проектами, эскизами, бумажками и заметками, как будто здесь — центр разработок всех программ музея. В какой-то степени так и есть.

— Есть много работы, которую не способен выполнить никто, кроме волонтера, потому что лишь у этой инициативной молодежи не замылен глаз, — объясняет координатор службы волонтеров Государственного Эрмитажа Михаил Кожуховский. — Много лет на всех схемах этажи музея обозначались по-русски как «первый», «второй» и «третий», а по-английски — как «ground floor», «first floor» и «second floor». И никто из сотрудников не понимал, откуда путаница среди посетителей. Только молодежь заметила, что в данном случае классическими правилами лучше пренебречь. Теперь и на английском у нас три этажа, а не два и под-земка.

Михаил Юрьевич тут же встречает вновь пришедшую девушку и вручает ей анкету. В ней сразу же в специальном графике нужно пометить, сколько времени и когда пришедший готов уделять работе. Минимум двадцать часов в неделю. Десять из них можно

провести дома, например разрабатывать дизайнерские проекты, составлять брошюры. Еще десять — это работа в здании музея.

Волонтеры приходят отовсюду. Это пользователи Интернета, прочитавшие в Сети объявления, приезжие из других городов и участники программ. Одна из таких как раз недавно закончилась. Государственная корпорация отобрала двадцать студентов из 10 городов. Молодежь разместили в шикарной гостинице в центре города и обеспечили лучшими условиями. Правда, и работать пришлось в течение двух недель с утра до вечера.

— У нас в Красноярске-45 только один небольшой музей, куда привозят разные экспозиции, — рассказывает будущий радиотехник Александр Кудисов. — А тут и скульптуры, и греческие артефакты, и раскопки.

Поскольку в других музеях подобных служб нет, эрмитажные волонтеры задействованы на самых разных территориях. Вот Александр под впечатлением от раскопок Летнего сада. Их вели рядом с фонтаном. Больше всего под землей нашлось старинных бутылок из-под алкоголя, так что знатные господа прошлого века отдыхали по

тому же принципу, что и нынешняя молодежь (о работах в Летнем саду читайте в одном из ближайших номеров «ВП»).

А в Эрмитаже Александра Кудисова поставили дежурить на входе. Основной его функцией стало отнимание бутылок с водой у иностранцев. Те приходили в музей дисциплинированно, рано утром, с рюкзаками. Но пронести их внутрь категорически запрещено. Тем более нельзя ходить по залам с водой. Стоит пролить ее на экспонат, и восстановление будет невозможно.

— Проще было, когда на столе у входа выстроился ряд бутылок, — вспоминает Александр. — Тогда люди смотрели и понимали, что так и надо, и их тара должна присоединиться к остальной.

Еще Александр настроил в офисе службы волонтеров компьютеры и дежурил около указателей, подсказывая посетителям путь до экспонатов. Таких ребят ежемесячно в службе больше ста. На должности работнику, выполняющему подобные функции, платят не более 10 тысяч рублей, так что этот вид деятельности в любом случае становится скорее хобби. Приходят в основном технари, которым захотелось «прикоснуться к прекрасному». Причем берут не всех, а лишь тех, кто пройдет собеседования и отбор. Договориться о нем можно по телефонам 710-98-76 и 8-921-952-22-56.

Ирина ПАНКРАТОВА

«Я бы не хотел жить в городе, где есть шариятский суд, думаю, что вы — тоже».

Уполномоченный по правам человека в Петербурге Алексей КОЗЫРЕВ (цитата из «Коммерсанта»)

